

# МЕТАЛЛУРГ

## РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУШЕ

**ЗА ПЕРВУЮ** пятилетку апреля наш завод выиграл по всем годам продукция почти столько же, сколько государство требует нашей план.

Наша первая пяти летей второго квартала со всей убедительностью показывает, какими большими резервами располагает металлургия для самостоятельного переоснащения производственной программы по всему курсу производства.

Как мы уже сообщали, особенно удачно удалось в эти дни доблестно коллективу комсомола нового года. Но-бонусом размерными социалистическое соревнование с организаторами, инженерными не уже две — дней подряд дают осязательно стахановскую производительность труда. Здесь осязательный погоня производительной активности. Новый мартин в своем выделочном пригравании выиграл за первые месяцы. Возмужавшие старшие рабочие рывками XVIII съезда ВКП(б), комсомольцы обещают и вперед работать также высокопроизводительно. Любить и соревноваться с форточками — так же залучил поставил перед собой каждый.

С собой, еще более быстрой своей развороченности социалистическое соревнование за добротное выполнение производственной плана второго года третьей пятилетки является за миллионы копеек. Коллектив этого года осязательно завоевал второе место.

Все эти, за коллективом старого мартина и выделочного, идут на уровень значительного переоснащения производительности завода.

Скромный мартин последние дни работал несколько лучше, чем в марте. Однако он все еще додается отстающим неким на плане. Помимо в этом, главным образом, удерживает цена, которую он строит до сих пор не всегда поспевает с авариями, заканчиваются главным образом производством в старом мартине 4 апреля в своем Белозерского на пещи № 1 произошла крупная авария — плавиле тара пошла. Это на несколько часов выключило пещи из строя, сорвало выполнение программы двух дней. К ликвидации данной аварии должны быть приняты самые решительные меры.

Составители нашего завода зыкая на социалистическое соревнование таганрогский завод имени Андреева. Мы знаем все возможности по только выигнать, но и первенствовать также на себя обществу, а выйти в этом соревновании победителями.

Задача каждого работника, инженера, техника и служащего — сделать достижимые в первой пятилетке апреля высокие показатели и не только достигать вперед, доблестно новых показателей в социалистическом соревновании производительности труда. Задача состоит еще в том, чтобы обидные условия своего коллектива вынести на программу индустриализации чет.

## ДОГОВОР СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ВЫКСУНСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА С ТАГАНРОГСКИМ ЗАВОДОМ ИМЕНИ АНДРЕЕВА

Развернувшись социалистическое соревнование в честь XVIII съезда коммунистической партии вызвало невиданный политической и производственной погоней.

В соревновании имени XVIII съезда социалистическое в тысячи фабрик, заводов, шахт, колхозов, совхозов, учреждений.

Социалистическое соревнование превратилось в нашей стране в мощное массовое движение, в постоянный метод вовлечения трудящихся в социалистическое строительство. Этот метод обидные успешное выполнение первой сталинской пятилетки. Этот метод принес победу второй сталинской пятилетки.

Нет сомнения, что и третий пятилетний план будет выполнен успешно, ибо социалистическое соревнование принимает все более могучий размах.

Стахановцы, ударники, инженерно-технические работники и служащие выксунского металлургического завода, обусловив предложение коллективна московского завода «Красный пролетарий» — с охотой и гордостью включились в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, взяв на себя следующие социалистические обязательства:

1. Во второй годовщине выборов в Верховный Совет СССР — 12 декабря — полностью выполнить производственный план 1939 года — второго года третьей пятилетки — и выдать стране сверх годового плана 13000 тонн стали, 4500 тонн готовых труб, 7000 тонн проката и на 55 тысяч рублей изделий ширпотреба.
2. Поднять производительность труда вместо 3 пром. по плану на 6 пром.

снизить себестоимость выпущенной продукции против плана на 2 пром.

3. Организовать в цехах завода 10 стахановских школ по передаче опыта работы лучших стахановцев на отстающих участках.

4. С курсов мастеров социалистического труда выпустить 299 человек, до полностью охватить учебной 200 человек. На стахановских курсах охватить учебной и выпустить в этом году 1300 человек.

5. Охватить производственным инструктажем всех рабочих основных агрегатов.

6. По рабочему изобретательству дать экономию сверх плана 200 000 руб.

7. Добиться снижения производственного травматизма на 30 пром. против прошлого года.

8. Освоить сварку 3 х дюймовых труб стали.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих выксунского завода, горя желанием и решимостью новыми победами ознаменовать второй год третьей сталинской пятилетки, выказав на социалистическом соревновании коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих таганрогского завода имени Андреева.

Мы уверены в том, что, вдохновляясь решениями XVIII съезда ВКП(б), тесно сплоченный вокруг великой партии Ленина — Сталина, вокруг Сталина нашего родного и любимого товарища Сталина, наш коллектив с честью сохранит свое слово.

(Договор обсужден и принят на рабочем съезде комсомольцев 4 и 5 апреля).

## Соревнование двух сталеваров

Сталевар Иван Пивцов в этот день отправился на работу раньше обычного. Он нес с собой договор на соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки со сталеваром тов. Пандеевым, который работает на той же пещи, что и Пивцов.

Иван Сергеевич Пивцов взял обязательство — дать 1 мет. пещи, тонн стали вместо 341 тонны по плану.

— Выполнил ли, — без волнения думал Пивцов, перебирая в своей голове возможности, которыми располагает пещи.

— Безусловно выполню!

В пещ Пивцов пришел с думкой — дать сегодня волянтно стахановскую производительность труда. Первыми долгом он идет к доске показателей. К 7 графика, где стояла фамилия сталевара Пивцова, было написано: 1 апреля норма вынуждена на 120,9 пром., 2 апреля — 112,4 пром.

хо, — какой-то особой гордостью говорил Пивцов, потирая широкие ладони рук.

Сталевар Пандеев предпринял своего мнения:

— У пещи, Иван Сергеевич, немного порог работа и откос не в порядке. Я хоти и исправлю, но ты все-таки будь на чеку, а то как на трех закарнизничает пещь, и тогда на сварку пойдет все наше оборудование.

Сталевар Пивцов принимает пещь, тщательно осматривая все ее ведущие механизмы.

Гудок, и сталевар Пивцов вскакивает на вахту. Работа, как никогда, спорилась. Места сталевара осуществилась. В этот день бригады сталевара Пивцова вынуждена порку на 141 процент.

Сталевары тт. Пивцов и Пандеевы по боевому сосоревнованию между собой.

Б. Личков.



На снимке: сталевар старого мартина И. С. Пивцов.

- Ну как идут дела? — спрашивает Иван Сергеевич сталевара Пандеева.
- Недалюко вынуждены плавку, — радостно отвечает он, почесывая затылок.
- главным образом, сдвигается откосов — Производственное задание выполнил на 113,8 пром.
- Непохоже, очень непохоже.

## ЦЕХ БУДЕТ НЕУЗНАВАЕМЫМ

ИСТОРИЧЕСКИЙ XVIII

съезд партии Ленина — Сталина разработал и утвердил пятилетний план третьей сталинской пятилетки.

В своем гениальном докладе, ставшем настольной книгой для каждого трудящегося страны социализма, товарищ Сталин говорил: Мы переделаем старые капиталистические страны в смысле техники производства и темпов развития промышленности. Это очень хорошо. Но этого мало. Нужно пережить их так же и в экономическом отношении. Мы это можем сделать, и мы это должны сделать!

Эти слова вождя производили, как мощный призыв.

Росты продукции — говорил на съезде тов. Д. М. Каганович, — можно добиться не только за счет строительства новых заводов, фабрик и цехов, а в за счет реконструкции старых.

Наш трубопрокатный цех обычно называют старым. Это в полном смысле слова правильным считать нельзя. За последние 2—3 года цех значительно обновился, мощность его оборудования увеличилась чуть ли не в полтора раза.

Станы № 1 и 2 переделаны на самостоятельные при вода от электромоторов. Раньше они присоединялись к паровой машине. При старом положении, во время непогоды на одном стане, приходилось останавливать и другой. Теперь этот недостаток ликвидирован.

В недавнем прошлом правки труб производились ручным способом. В настоящий момент правки труб механизированы.

Много дела, на первый взгляд мелких и незначительных, но играющих большую роль в изобретении экономии мощности оборудования, поднятия производительности труда, производится в нашем цехе почти ежедневно. Большую помощь в этом деле оказывают нам в изобретении и рационализаторы цеха.

В плане дальнейшей реконструкции цеха намечено переделание пещи № 4 на место пещи № 1 и приближение к пещи 2. Это даст большую экономию топлива и на много увеличат производительность агрегатов.

К концу третьей сталинской пятилетки наш цех будет неузнаваемым. Он сможет дать большую годовую выработку труб, чем выпускает сейчас.

Р. Личков.  
Заместитель начальника стартрубоного цеха.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

### Прения в английской палате общин

4 апреля в английской палате общин проходила прения о ишейшей политике английского правительства.

С большим наведением выступила глава английского правительства Чемберлен. Он сказал, что английские прения не имеют значения в Польше, является огромным значением в английской политике.

«Я не сомневаюсь, сказал Чемберлен, что в случае, если независимость Польши будет не возвращена угрозе, то польский народ ожидает энергичной помощи. В этой случае Франция и Англия неизбежно придут ему на помощь».

Касаясь отношений с Советским Союзом Чемберлен вынул полтора часа, что при решении такого вопроса, как организация отпора агрессии, соблюдение идеологического порядка не имеет в счет. Мы приветствуем, сказал Чемберлен, осуществление любой договорной, какой бы ни был ее контрпартнер, если только не является агрессором, а напротив, борется против агрессии».

Валлийский политический деятель Ллойд Джордж, указав на огромную помощь Советского Союза, сказал, что не перепрыгивает в страну молнии, стаки и электричества СССР, обладает потенциалом своей сопротивляемости, и поэтому мы не можем отказаться от сотрудничества с ним. Восточный фронт является с Советским Союзом следует рассмотреть как проблему, которую нужно рассмотреть с единой точки зрения».

(ТАСС).

### Италия намерена оккупировать Албанию

По сведениям, полученным из столицы Албании — Тираны, итальянские власти предупредили албанское правительство о том, что в южном порту Албании — Вотино будут высланы итальянские войска. Албанское правительство ведет переговоры с итальянскими властями, пытаясь добиться какого-нибудь соглашения.

Албания — небольшое государство, расположенное на Балканском полуострове, на берегу Адриатического моря и граничащее с Югославией и Грецией.

### Десятки тысяч республиканцев под угрозой фашистского расправы

Свыше 40 тысяч испанских республиканцев, находящихся в порту Александрии, идут какой-нибудь возможности бежать из Египта. Здесь находится большое количество видных ученых, деятелей культуры, революционных военных работников республиканской Испании. Всем им грозит кровавая расправа со стороны властей генерала Франко.

Французская коммунистическая газета «Оманье» требует, чтобы в правительстве было направлено французское судно для спасения испанских республиканцев.

(ТАСС)

## Интересная выставка

В Московском музее изобразительных искусств имени А. С. Пушкина открылась выставка Ленин и Сталин в народном изобразительном искусстве».



На снимке: картина художника В. В. Богатова «И. В. Сталин в Восточной Сибирской ссылке в с. Новая Удэ в 1903 году».

Репродукция Г. Черокова. Фото — киевляне ТАСС

## Новые кадры

21 марта в школе ФЭУ нашего завода состоялся очередной выпуск учащихся.

Ветер, посадивший выпускника, начался встречи Команды школы ФЭУ и детской команды спортивного общества «Металлург» по волейболу. Победу одержали фабушники. Затем началось торжественное заседание.

После докладов начальником школы ФЭУ тов. Тагунова был зачитан список премированных отличников учебы. Путевками в Кара-Чаровский дом отдыха премированы тов. Крыльков, Марко, Зотова, Велецкий, Товарищи Магдаляк, Кабаев и др. получили хорошие благодарности, состоящие из произведений классиков марксизма-ленинизма и художественной литературы. Среди преми-

рованных 15 комсомольцев отличников учебы.

С ответным словом выступил выпускник Крыльков.

— Покидая школу ФЭУ, — сказал он, — я так же отлучу, по статизмовски буду работать на производстве. После официальной части начался концерт. Выступил струнный оркестр, певцы, танцовщи и т. д. Похвальный номер дали школьники № 2 выступа на сцене в небольшой постановке. Поздно ночью закончилась таница и игры.

Завод получил 90 человек квалифицированных работников, танцовщи и слесари. Они сумеют работать по статизмовски. Надо только создать им все необходимые условия для работы в цехах завода.

**Н. Зотова**  
Секретарь комитета ВЛКСМ.

## ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета Союза ССР назначил председателем Госплана при СНК СССР тов. Воз-

несенского Н. А. заместителем председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

## Первый выпуск мастеров социалистического труда

Курс мастеров социалистического труда — один из источников пополнения рядов советской интеллигенции. В марте курса выпустили трубоворшников — 17 человек, выпроизучили — 12 чел., листопроточников — 17 чел., листоискротчиков — 8 чел., паровозных машинистов — 20 чел., паросилодвигов — 10 чел. и электротехников — 21 чел. Из них сдали экзамен на «отлично» — 89 чел., на «хорошо» — 35 чел., «удовлетворительно» — 81 чел., не выдержали экзамена 6 человек.

Наиболее подготовленной оказалась группа трубоворшников, сдавшая в своем большинстве экзамены на «отлично» и «хорошо».

На совещании отлични-

ков выпускники поделились своими впечатлениями о курсах.

Выпускник отличник учебы, альфончик листопроточного цеха тов. Колдун сказал:

«Я теперь альфончик совершенно не похожий на того, каким был два с половиной года назад».

Машинист паровоз тов. Кавая, сдавший экзамен на отличку, рассказывает, что полученные знания на курсах позволяют ему лучше ухаживать за паровозом, экономить топливо, беречь машину.

Поздво этого госслужащего, альфончик, указывал на недостатки в работе курса (частая смена преподавателей, долгие учеб-

## Наш календарь

### А. И. ГЕРЦЕН

(К 127 летию со дня рождения)

Александр Иванович Герцен — знаменитый писатель, публицист, один из первых русских социал-демократов.

Герценом написано много художественных и публицистических произведений. Самое крупное из них, «Былое и думы».

Царское правительство арестовало Герцена. Два раза он был в ссылке. В 1847 г. Герцен эмигрировал за границу. Валан от Франции и Лондон, Герцен основал «Думу», русскую эмигрантскую — первую русскую газету — и журнал. Там, по инициативе Кошкина, издается, а затем 30а года опустила сама редакция «Думу», сгоревшая в результате пожара, и вступил революционный движение в России.

Революционная деятельность и творчество Герцена очень высоко оценил В. И. Ленин.

После Герцена, писал Ленин, мы видели еще три поколения, три класса, две революции в русской революции. Это — Ленин и товещина, декабристы и Герцен. Урок друг другу революционеры. Страна должна знать их имена. Но не надо забывать, декабристы разбудили Герцена. Герцен развил революционный агитацию. Честному Герцену, пролетариат учиться на его примере: великому значению революционной теории — учиться понимать, что безотказная преданность революции и образцово-образовательной дисциплины и верности не прощают измены, когда члены десятилетия отделяют погон от жизни».

## НАГРАЖДЕНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи в сельском хозяйстве, в частности, за достижение высоких показателей по животноводству и животноводству, награждены орденами и медалями Советского Союза за передовики сельского хозяйства Ленинградской области.

Орденом Ленина награждены 13 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 39 человек, орденом «Знак Почета» — 27 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 40 человек, медалью «За трудовое отличие» — 59 человек.

(ТАСС)

## Стахановская производительность

Показатели за 4 апреля

**ЛИСТОПРОВОДНИКИ**  
ЦЕХ. Бригада Солдатов (молот) выполнила задание на 148,8 проц, Батыков — на 116 проц, Кривошарова и Пантелеев (прокатка) — на 184 проц, Казан, Козлова — на 122 проц, Коробов — на 120 проц.

**ЛИСТОПРОКАТНИКИ**  
ЦЕХ Бригада Захарова имеет 126 проц. нормы, Гусева — 121 проц.

**НОВОТУРБУННЫЙ ЦЕХ.**  
Обрезчик Араушников выполнил норму на 214 проц, Калева — на 204 проц, Графинин — на 184 проц, Стешин — на 178 проц, Карпухин — на 159 проц.

**СТАРИКОВЫЙ ЦЕХ.**  
Сварщик Ухов дал 150 проц нормы, Пестелев — 127 проц, Фролов — 127 проц.

**ФАТИНГОВЫЙ ЦЕХ.**  
Сварщик Цицулин и кузнец Жемков выполнили задание на 213 проц, Шмелев и Гаврич — на 174 проц, Шмелев и Тагунова — на 165 проц.

**СТАРИЙ МАРТЕН.** Стаханов Пивтов выполнил норму на 138 проц, Огурцов — на 134 проц, Пантелеев — на 120 проц, Захаров — на 118 проц.

**Перезаключенные содотопоров**

В старотурбунном цехе проведена проверка и перезаключение социалистических содотопоров.

Трубопроточники, включившиеся в соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, обязались к 29 апреля выполнить месячную норму в 6 0 декабря — аван 1939 года. На выполнение этого условия не претендуют в жизнь Смена мастера Снопкова, например, при задании в 44 тонны лет ежедневно по 50 тонн готового туба.

**И. Батраков.**

## ЗАВОД

За 4 апреля 1939 г.

Сталь	Прокат	
103,2	119,1	
<b>Трубы</b>		
<b>117,0</b>		
Наименование цеха	Процент за сутки	С начала года
Мартин № 1	61,2	83,6
Мартин № 2	127	146,9
Малопродуктивный	139,1	140,6
Листопроточный	109,4	100,7
Листопроточный	148,2	120,0
Трубы № 1	115,9	107,9
Трубы № 2	104,8	108,7
Вальцовочный	99,3	94,3
Филипповский	111,2	107,9
Климовский	126,5	122,0
Огн. редактор		
В. ИВЛЕВ.		